

# MURASZOMBAT és VIDÉKE

## Laptulajdonos a Muraszombati Járás Gazdaszövetség

### ELŐFIZETÉSI ÁP:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.  
Előfizetési és hirdetési pénzek és reklámajánlatok:  
BALKANYI ERNŐ címére Muraszombat küldendők.

Felélős szerkesztő: **DR. CZIFRÁK JÁNOS.**

Főmunkatárs: **STERN HUGÓ.**

Kiadó:

**A Vendéki Magyar Közművelődési Egyesület.**  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszeri hirdetésnél 20 fill., többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlér sora 50 fillér.

### Vértelen csaták.

A száz évvel ezelőtt lezajlott lipcsei csatát a történelem népek csatájának nevezi, mert egész Európa fegyveres ereje egyesült a békebontó nagy francia megtörésére. A mai időben minden csata népek csatájának nevezhető nemcsak azért, mert a lakosság összes fegyverfogható ereje részt vesz benne, hanem különösen azért is, mert a háboru végkimeneteléhez, szerencsés vagy szerencsétlen alakulásához, az otthon maradtak az ő mindennapi munkájuk becsületos elvégzésével éppen úgy hozzájárulnak, mint azok, akik a lövészárkokban a csatamezőkön véreznek a közjáért.

Mert hiába küzd a hazáért a leg-hősiőbb sereg, hiába halmoz győzelmet győzelemre, ha az otthon maradtok öbletett kezekkel, vagy siránkozva ülnek; felbomlik akkor a rend, megrendül a közbiztonság s elfogy a kenyér, tönkre megy az ipar és kereskedelem, egyszóval elvesztjük a háborut a legvittezebbül küzdő hadsereg mellett is.

Népek csatáját küzdi fél év óta a mi ezer éves hazánk is. Nemcsak azért népek csatája ez, mert lehet mondani az egész világ fegyveres ereje küzd benne, hanem azért is, mert az itthon maradtak vértelen csatáitól függ a háboru sorsa.

Tegye meg azért mindenki a magáét, teljesítse mindenki szent kötelességét, a

hivatalnok az irodában, a mester ember műhelyében, a kereskedő pultja mellett, a földmivelő a mezőn, hogy mindezek szép rendben folyjanak, különösen legyen éllemünk ugy, mint annak előtte.

Most különösen, amidőn elkezdődik lassankint a tavaszi munka, a vetés és ültetés ideje, nem köthetjük mindenkinek eléggé szívére, hogy iparkodjék mindenki földjét jól megmunkálni, ugy értékesíteni, hogy belőle egy barázda se maradjon elvetetlenül, parlagon.

Igaz, hogy a föld megmunkálása elé nagy akadályt vet az a körülmény, hogy a férfi munkaerő nagy része hadba vonult, sőt a lovak egyrészt is elvitték. De hisz az őszi munkánál már láttuk, örömmel tapasztaltuk, hogy a gyengének nevezett asszonyok mily erősek is tudnak lenni, ha férjeik pótlásáról, kis gyermekeik ellátásáról van szó. A hiányzó lovakat pedig jól pótolják a tehének.

A mellett minden faluban maradtak idősebb férfiak, vagy 19 évesnél fiatalabb legények. Ezek dolgozzanak most kétszeresen, hisz ha még egyszer annyit dolgoznak is mint máskor, akkor se szenvednek annyit, mint amennyit szenvednek a lövészárkok hősei.

Nemcsak hazánknak küzdünk, ha minél több élelmiszert termelünk földeinken, ha minél több sertést, barnot nevelünk, hanem saját magunknak is mérhetetlen hasznot szerzünk.

A gabona és állati élelmiszerek mai nap horribilis drágák. Szerencsés akinek nem kell venni, de sőt el is adhat. Most igazán érdemes földmivelőnek lenni, az szereshet vagyont ma egyedül.

Ha meggondoljuk, hogy hány és hány országban maradt megmivelés nélkül a föld s pusztult el teljesen az állatállomány, akkor valószínű, hogy a jövőben is ily jól lesz értékesíthető a gabona és a házi állat.

Fel tehát Isten nevében a munkára! Vivjük arcánk verejtékével mi itthon maradtak a vértelen csatákat. Hazánk üdve, önmagunk szerencséje és előmenetele függ ettől!

### H á b o r u.

Felleges Urunk és Királyunknak a magyar nemzethez intézett elismerő leiratát, szintyug a legfőbb hadvezetéségnek február 5-iki kárpáti harctérré vonatkozó táviratait a közönség szives tudomására hozzuk:

Kedves grófi Tisza! Az ellenfeleink ellenséges szándékai által reánk kényszerített s immár fél-évez tartó harcun végigtekintve halás szívvel emlékezem meg hű népeimnek ebben a nehéz időben tanusított áldozatkész magatartásáról méltóságteljes komoly önbizalomtól áthatva méltóknak bizonyultak e korszak nagy kívánalmaihoz abban a nemes lelkesedésben, amelyben fiaikat zászlóim alá küldötték, a háborus idők igényeihez való készséges alkalmazkodásban s a harc áldozatairól való odaadó gondoskodásban ősi hazafiságunknak és állampolgári erényeinknek újabb fényes megnyi-

### TÁRCA.

#### A tótság és a háboru.

Írta: Kolosváriné Szerklák Berta.

##### Az államsegély.

Az államsegély kiosztásánál az államberbatóbb módon kívánt a nm. belügyminiszter Ur a hadbavonultak családjaírói gondoskodni.

Amennyire szükséges volt ez intézkedés a városi vagyontalan iparos- és munkás-családokkal szemben, úgy vált károsná a mezőgazdák részére.

Mindánnak mindenki megélhet, aki dolgozni tud és akar; sőt a mostani munkáshiány mellett kéttányit is szivesen megád a gazda, csakhogy munkája idejében meg legyen téve.

De ez őszön hiába ígért, kiába kért, könyörgött; a munkásnép nem állt munkába.

— Jár én nekem ellátás az én katonám után, csak nem állok napszámba!

Megjött az államsegély. Mint keselyűhad rohanta meg az asszonynép a kiosztó helyeket, a körjegyzői irodákat. Mindegyik keveselte, amit kapott, nem volt vége a panaszoknak, a sok sérelmeknek. És jöttek és újra jöttek az újabb jelentkezések, újabb igényekkel.

Idejében jött az újabb utasítás, amely véget vetett ennek a csunya hajszának.

Ez asszonyoknak még sohasem állt anyfi pénz korlátlanul rendelkezésükre, kimeríthetlen kincs gazdagságnak hitték.

Először is a boltokat rohanták meg:

— Olyan szövet kell ruhára, mint a bírónának van, olyan selyemkendő, mint a bíró lányának!

Azután következett a vendégfogadó. Ettek, ittak, ami szívüknek jól esett.

Voltak, akik három nap is elmúltak Muraszombatban, persze nem asszonytársaságban, végül bérkocsin vitték haza magukat. Szegény gyermekeik ezalatt módosabb társai kenyérmaradékait keresgéltek az iskolapadokban, sokaknak még decemberben sem volt lábbelije.

Maradt itthon kettő-három nyomorult... Bevonult mindenki, katonák, népfelkelők. Ha templomban avagy vásáron végig nézünk az ember-sokaságon, akkor látjuk csak, hogy mind elvitték a legények elejét.

Az a kettő-három nyomorult, aki itthon maradt, most nagy hetykén keni-feni, illegeti magát a lányok előtt:

— Most már nekünk is felvirradt!

A lányok sem hagyják magukat, szeme közé nevetnek a hengegőnek:

— Zord tél után jön a tavasz és nem mind marad ott, aki elment.

##### Egy kis tévedés.

Derek népfelkelőinket mint tudjuk, nem egyenest a harctérre vitték, hanem előbb kellően gon-

doskodtak katonai kiképzésükrol. Az ország különböző városaiban nagy barakokban helyezték el őket. Mielőtt a harctérre mentek, mindegyikük szeretett volna még feleslegével pár szót, pár csókot váltani. Mert a szabadságkérés katonáknál sok nehézséggel járt, felkerekedtek az asszonyok és ők látogatták meg urukat. Ebben az időben sokat élneztek az urak, itt ott azt is, hogy az asszonyok ott maradhattak urukkal a barakokban éjjeli szállásra.

A barakok környékén gombamódra termett a sok hevenyészett csárdra. Izó, pszegő élet folyt ezen a tájon azokon a forró augusztusi éjszakákon. Hadbavonulók húzatták a cigányalag nézős éjél. A barakokba behangzott a sok duhaj-nóta közt édes busna a bucsuzó: »Isten hozzád édes. Isten hozzád kedves, élnünk együtt nem lehet.«

Megesett neha-néha, hogy egyik másik asszonyka nem egészen jól érezte magát, kikivánczolt a friss levegőre hűsenni, ahogy visszatért, eltévedt a nagy sólében. — Sok veszekedés, baj lett belőle, a sőtén kiiltották az asszonyokat a barakok területéről.

##### Szaporodási statisztika.

A statisztikusok kimutatták, hogy sohasem születik Magyarországon anyfi gyermek, mint egy nagy irtó háboru után.

Hídeg tél szel sívít végig nagy haragosan a tótságom. Mésziről jött, a lengyel síkságról, amit ott látott, alighanem attól oly hideg, fagyos

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását,

latkozását láthattam, ez a jöleső tapasztalat fokozza a most is annyi fényes haditettel dicsőség-től övezett hadseregembet vetett bizalmamat, kormányaimnak az a törekvése, hogy minden erőt mindnyájunk közös céljának összehangzó szolgálatába bocsásson, osztrák kormányom hasonló eljárásával találkozik, vezetése alatti a nemzet ez uton is készséggel áldozza vérét és vagyonát a haza oltárára, szíves örömmel hordozza mind végig a háború terheit bizavát reméltem, hogy az Isten segítségével kivívott békében veheti el a hűen végig küzdött harcerőfeszítéseinek szenvedéseinek és veszélyeinek méltó jutalmát, megbizom önt, hogy ezt legmelegebb elismerésem és köszönetem tolmácsolása mellett hozza a nemzet tudomására. Kelt Bécsben, 1915. február 4-én. Ferenc József s. k., gróf Tisza István s. k.

#### A mi veszteségeink.

Járásunkból a következők sebesültek meg: Bejek Sándor Petőfa, Bertalanics András örevezető Vízrendelő, Bokán Mihály Felsőcsalagány, Csuzman István Hegyszoros, Dervarics János Márkusháza. A 18. honvéd ezredből: Sinkó Vince Dióslak. — Unger Vince Seregháza, Kúcsán Sándor Tótkeresztúr, Lukács István Battyánd, Préléc Ferenc Kismáriahavas, Bánfi János, Baranyai Antal, Bejek Sándor, Benczik János, Bertalanics András, Bertalanics Ferenc, Bokán Mihály, Borovnyák József, Csuzman István, Dervarics János, Hajdinyák János, Huber János, Kelemen Lajos, Peródy József, Santavecz József, Zsupánék János, Zsóks Ferenc, Zrim Ferenc, Kuzmics Károly. — Eléstek: Benkó Lipót, Benczik Kálmán, Bokán Lipót, Kercsmár Károly, Krányecz Mátyas, Leposa István, Sparas Kálmán, Veres József, Wolf Kálmán, Zonik Miklós, Zsilavecz Ferdinánd.

#### Háboru és a kertészet.

Ne csak azok szolgálják a hazát, kik az ellenséggel küzdenek, hanem mindannyian, akik itthon maradtunk s otthonunkat, kicsi vagy nagyobb kertünket élvezzük.

A háborus események folytán tavasszal lényegesen kisebb lesz a zöldségtermék, s így mindenféle friss főzelék behozatala. Ez annál súlyosabban fog érinteni bennünket, mert hiszen akkorára a konzerv- és hűvelyes főzelékek, valamint a rizskása a hadbanállók nagy fogyasztása folytán nagyjában elfogytak.

Hazafias munkát végünk tehát, ha az élelmiszereket lehetőleg szaporítjuk. Mindenki, akinek kertje és alkalmas berendezése (üvegháza, melegágya) van, kötelességének kell hogy érezze, hogy ezeket főzelék termelésre már jókor kihazsanítja.

Nemcsak hogy ön maga jut edzált friss főzelékek, amelyet különben drága pénzen kellene

vásárolnia, hanem még vásárra is küldhet, amittál a közéletmezéshez hatásosan hozzájárulhat.

A következő főzelékek lehet már mostan bevetni: kelvirág, kel, kalaráb, saláta, nyárindia és hónapos retek. Ezek a zöldségtermékek meleg, félmeleg üvegházakban és melegágyakban jól tenyésznek.

Sárgarépát, petrezselymet, hagymát, fekete-gyökeret, parajt kedvező időjárás esetén már február hónapban szabad földbe lehet vetni.

Ha a borsót januárban faládikába ültették, márciusban már bátran kiültethetik a szabadba.

A kelvirág, káposzta és kel áttelet palántáit márciusban kiültethetik a szabad föld barázdáiba.

Burgonya könnyen csírázatható és a kert védett helyeire kiültetve hamarabb használható.

Hogy lehetőleg korán nagymennyiségű zöldséget termeszessünk, főleg a meleg ágyakra kell különös sulyt fektetnünk.

Nagyon kevés fektetéssel itt nagy eredményt érhetünk el még kis kertünkben is. Akármilyen egyszerű deszkalada ablaküveggel és elegendő ló és téhen trágyával, (amely továbbra is földünk előnyére válik), megfelel ennek a célnak. Az ablaküveg helyett szükség esetén olajos vagy zsíros papírral bevont fateraketeit is használhatunk.

Kertecskénk vagy kis földünk, mely eddig csak örömrükre szolgált, járuljon hozzá most családunk és ha lehet embertársaink megelégedésének megkönnyítéséhez.

Előrelátó beosztás, szeretetteljes gondosság itt szép eredmények eléréséhez vezet.

Felvilágosítással és tanáccsal mindenkor szívesen szolgál a

#### „Női segély a háboruban“

Gyűmölcs és főzelék alosztalja  
Wien, IX., Boltmanngasse 12.  
Budapest, II., Ákos-utcs 16.

## H I R E K .

### Szerkesztőségünk köréből.

A »Muraszombat és Vidéke« című lapot a választott dr. Czifrák János szerkesztő hadbavonulása folytán a felkért dr. Vályi Sándor a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület ügyésze volt szives vezetni, a ki ezen megbízás folytán a lapot hosszú időn át nemcsak önzetlenül, hanem pártatlan ügybuzgalommal és szakértelemmel vezette, a melyért némi a hadban távollévő lapszerkesztő akadályoztatása folytán az egyesület halálját és meleg köszönetét tolmácsolom.

A folyamatban levő nagy leszámolás alatt, — a mely államok, országok, nemzetek sorsát van hivatva eldönteni, — a magyar nemzet a királyhoz, az alkotmányhoz való hűségét, a bátorság és hazafias lelkesedés keretében öseitől örökölt erveit kimagasló módon bizonyította be, mely dicső jelenségek a magyar nemzet erkölcsi értékét az egész világ előtt emelik és arra tanítanak meg bennünket, hogy a majdan bekövetkező békés állapotban tiszteletben tartva más anyanyelvű polgártársainknak hazafias irányu törekvéseit mindnyájan a magyar állam egységének megállapításához a közzgazdaság, a népnevelés és a kultúra minden terén a haladás önzetlen szolgálatához szegődünk és ezzel hozzájáruljunk azon szent célhoz, hogy a magyar nemzet nagy, erős és hatalmas legyen.

Ezen törekvéseket szolgálja a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, szolgálja annak egyik fontos szerve, a Muraszombat és Vidéke című lap.

Ezen fontos érdekek parancsolják tehát, hogy lapunkat a magyar célok szolgálatában megtartsuk és mivel a lap szerkesztői tehetségüket, a haza szolgálatában a hadtérren érvényesítik, kénytelen vagyok a lap vezeté-

sét átvenni azon határozott kijelentéssel azonban, hogy közreműködésem ideiglenes jellegű és csak azon időre terjed ki, a míg a lap eddigi szerkesztői a hadból vissza nem térnek, vagy a míg az illetékes közgyűlés ezen kérdésben nem intézkedik.

A lapnak szellemi munkáit és a tisztelt közönséget nemes célú törekvéseink támogatására ez uton is tisztelettel felkérem.

Pósfay Pongrácz,  
a magyarorsíti egyesület elnöke.

— Adomány a katonáknak. Gróf Széchenyi Tivadarné marburgi tartózkodása alatt is szeretettel gondol a magyar katonákra. A jótékony kegyelmes asszony a messze idegenben se feledkezett meg a muraszombati Vörös Keresztrel s a napokban 6 pár érmelegítőt, 5 pár térdvédőt, 5 drb hősapkát, 12 darab alsónadrágot, 36 drb zsebkendőt, 12 pár lábfej védőt, 12 darab inget küldött be hozzánk, melyet a Sopronban székelő 18. honvéd gyalogezred legénysége részére küldöttünk, ahol tudvalevőleg a legtovább járásunkbeli katona szolgál, akik már várják az indulást a harctérre. A Vörös Kereszt hálásan köszöni a Kegyelemes asszony jótékonyágát, derék, hazánkért küzdő véreink pedig imáikba foglalják nevét.

— Személyi hir. Kövesdi Boér ezredes, a nagykanizsai honvédeképzésítő ezred parancsnoka a Muraszombatban elhelyezett sebesült katonák helyzetének ellenőrzése végett városunkban időzött. A tapasztalt rend és szabályszerű élelmézés tekintetében megelégedésének adott kifejezést.

— Halalozás. Sulyos csapás érte Scheibner Aladárt, a Mezőgazdasági Bank főkönyvelőjét. Fivére, Scheibner Béla cs. és kir. 39-ik gyalogezredbeli százados élettének 36. évében f. hó 2-án délelőtt fél 11 órakor elhalálozott.

— Körjegyzőségi változások. Mint márt megirtuk, Sauer Pál muraszombati központi segédjegyző a nyugdíjazás miatt tereadesbe jövő csendlaci körjegyző helyettesévé nevezetett ki. A muraszombati főszoalgorit helyebe Halvas Gyula vidéki segédjegyzőt rendelte ki. Ezen hatóságí intézkedést helyeselnék, mivel Sauer Pál csakugyan kiváló becsületességű és szorgalom fiatal ember, míg másrészt a muraszombati központi körjegyző sokoldalú elfoglaltsága miatt használható segéderő nélkül feladatának nem felelhet meg.

— Bizottsági tagok választása. A vasmegeyi gazdasági intéző bizottságba a muraszombati járás részéről gróf Bathány Zsigmond és Pósfay Pongrácz nyug. főszoalgorit választattak meg. Ezen bizottságnak egyik fontos feladata, hogy a hadbavonultak tavaszi mezőgazdasági teendőit a községek elvégezzék. Ezen megevei bizottság első teendője volt, hogy a hadi célokra bevont lovak és gazdasági eszközök árának kifizetése a miniszteriumnál megírtgertessék.

— Csaldái hir. Hartmann Ferencet, helybeli kéményspepró mestert, felesége egy egészséges fíu gyermekkel ajándékozta meg. Mint értesülünk, a keresztességben az újszöltő Vilmos József nevet fog nyerni.

— Katonalevél. Derék vend népünk mindenkor jó magyar érzéséről adott tanúságot. Ez a háboru pedig legnemesebb hazafias érzéseit váltotta ki. Példátlan lelkesedéssel fogott fegyvert a mi népünk s ment küzdeni, meghalni, ha kell, a hazáért. Ide iktatjuk Frankó József márkusházi lakos által Horváth Béla muraszombati irodatiszterben intézett levelet, mely példája a vend ember nemes hazafiságának:

Tekintetes Horváth Béla urnak

Márkusháza,

Tekintetes Horváth uram búcsuzom levelem-  
mel kegyedtől, mert indulok Wienből a harctér  
felé nyolcadikán. Ugy látszik az egész ezredünk  
lesz áthelyezve, de azt nem tudjuk hogy hová, de  
az biztos, hogy harctér felé helyeznek bennünket.  
Kedves Horváth ur, legyen szives nyugtassa és  
bátorítsa meg szüleiméket és kedves nőmet, hogy  
még nem harctérre, mert azt írtam nekik, hogy  
oda jögek menni.

Most csak áthelyezés lesz és azután har-  
térre megyünk. Mennünk kell, mert hű a haza,  
hij a király, szólít a becület, küzdünk szép ma-  
gyar hazánkért, mert kötelesek vagyunk, el me-  
gyünk szivesen küzdeni kedves magyarr hazáért,  
csak engedje a jó Isten, hogy diadallal, győzelem-  
mel térhessünk szülőföldünk szép határába, egyeb  
ujság nincsen.

Maradok mely üdvözléssel

Wien, 1915. február 3-án.

Frankó József.

— **A sorozás járásunkban** a következő sor-  
rendben és napokon fog megtartani: február 22-én  
muraszombatvidéki, battyándi, mártonhelyi és vas-  
hidegkúti körjegyzőség. — Február 23-án perestői  
és felsőlendvai körjegyzőség. — Február 24-én  
muraszombat központi, szentsebestyáni és tót-  
keresztúri körjegyzőség. — Február 25-én bodó-  
hegyi, csendlakai és szarvaslaki körjegyzőség. —  
Február 26-án pártosfalvai, péterhegyi és urdombi  
körjegyzőség.

— **Vasvármegye közegészségügyi bizottsága**  
1915. február 11-iki ülésében a Tótkeresztúrra  
kért gyógyszerért felállítását a kórorvosi kerületek  
tervben lóró általános rendezéséig Saxinger Ottó  
öriszentpéteri gyógyszerész kérvényének éraemle-  
ges elintézését elhalasztotta.

— **Adomány sebesülteinknek.** Frankó Lujza  
urbölgy Tótkeresztúrról 1 csomag almát, 5 kiló  
babot, 3 inget, 2 lepedőt, 5 alsónadrágot s ruha-  
neműt küldött a Vörös Keresztnék, melyet sebes-  
ülteinknek juttatunk. Hátlás köszönet az ajándékért.

— **Hadiköcsön elismervények.** A 6 százalé-  
kos adómentes állami hadi járadékkölcsonőnek ideig-  
lenes elismervényeit u nyilvános aláíró helyekre  
most küldik le, míg az eredeti államkötvényeket  
ápril havában bocsátják ki.

— **A gabona rekvirálását** a törvény értelmé-  
ben az ország több vármegyében már megkez-  
dették. Ezen eljárás abból áll, hogy a gazdasági  
és családi szükségleten felül talált gabonát, vagyis  
a felesleget mindenki a hatóságilag megállapított  
maximális árban a hatóság rendelkezésére bo-  
csátani köteles.

— **Verekedés.** Zrinszki István urdombi lakos  
január 31-én este 8 óraker meglette Lengler  
Adóli urdombi lakost és ugy megverte, hogy 8  
napig gyógyuló testi sértést okozott. A verekedés  
bosszu müve volt.

— **A kispárosok nem kapnak kedvezményes**  
áru motor-benzint. A kereskedelmi minster ez év  
január 1-től kezdőöleg a háboru befejeztéig ideig-  
lenesen felfüggesztette annak az egyezménynek  
hatályát, melyet a hazai kőolajfinomítókkal a kis-  
párosok olcsó motorbenzinnel való ellátása ügyé-  
ben kötött. A gyárak ugyanis kizárólag külföldi  
származásu benzine vannak utalva, ennek ára  
pedig a behozatal nehézségei következtében nap-  
ról napra lényegesen változnak és így lehetetlen  
a kispárosokat kedvezményes áru benzinnel ellá-  
tani. A minster azonban felkérte a gyárakat,  
hogy ha a rendes napi áron is, de lehetőleg tel-  
jesítsék a kispárosok benzinnegrendeléseit.

— **Prémét a katonáknak.** A tél háboru borzal-  
mai ellen katonáinknak préme van szükségük.  
Akinék van, küldje azt e címre: Hadsereg segélyző  
hivatal Budapest, Váci-utca 38. — A küldeményt a  
posta ingyen szállítja.

**Használjunk  
HADIPÓSTABÉLYEGET!**

A szerkesztésért felelős: Pósfay Pongrácz

## MEGHÍVÁS.

A MURASZOMBATI MEZŐGAZDASÁGI BANK  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

TIZENHATODIK

## ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1915. évi márczius hó 7-én délután 2 óraker

az intézet saját helyiségében tartja meg, melyre a t. részvényesek azzal hivatnak  
meg, hogy alapszabályaink értelmében részvényeiket — illetve megbízásaikat —  
magukkal hozni sziveskedjenek.

## Tárgysorozat.

1. A közgyűlés tartamára jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. A közgyűlés határozatképességének megállapítása.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 1914. évi jelentése, a mérleg elő-terjesztése és a tiszta nyereségy felosztása iránti határozat.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére 1914. évre a végleges fel-mentés megadása.
5. A felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Az alapszabályok 13. §-a értelmében beérkezett indítványok tárgyalása.

Muraszombat, 1915. február hó 13.

**Gróf Batthyány Zsigmond sk.**  
elnök.

*Jegyzet.* Az igazgatósági jelentés és zárszámadások a keres. törvény 198. §-a értelmé-  
ben a közgyűlést megelőzőleg 8 napon át az intézet helyiségében ki lesznek téve és azok a rész-  
vényesek által betekinthető

*Kivonat az alapszabályokból.* 9. §. Minden egyes részvény a közgyűlésen egy szavazatra  
jogosít. A szavazati jog személyesen vagy más részvényes, mint meghatalmazott által gyakorolható.  
Szavazati jogát minden nagykoru, önrendelkezési joggal bíró részvényes, akár férfi, akár  
nő, gyakorolhatja, ha részvényesi minősége a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal a részvény-  
könyvben igazolva legyen.

Jogi személyek, kiskorúak és gondnokság alatt állók csak törvényes képviselőjük által,  
habár nem részvényesek is, képviselhetnek, vagy ezeknek a részvényesek sorából választandó meg-  
hatalmazottjaik által.

**Horgony-thymol-kenőcs.**  
Könnyebb érszűkítőnek, nyitott és égési  
sebeknél. Adag: kor. — 20.

**Horgony-Liniment. Capsici  
compos.**  
a **Horgony-Pain-Expeller pótléka.**  
Fájdalommentes bedörzsölés hűlésnek, rheumánál,  
köszvényknél stb.  
Üvege: kor. — 20, 1.40, 2.—.

**Horgony-vas-albuminat-festvény.**  
Verszegységgnál és sápkórnál.  
Üvege: kor. 1.40.

Kapható a legújabb gyógyszerárban vagy követ-  
lenül beszereszhető  
Dr. Doctor „Az arany országház”, címzett, gyóg-  
yszerárúút, Péterá, E. Ellenbehrstrasse 5.

**NAGY RAKTAR  
órák, ékszerék  
és  
látzszerekben.**  
Javitások  
és szakmában ol-  
csón és pontosan  
eszközöltenek.



## PLACSEK VENCEL

órás és aranyműves Muraszombat  
az ág. evangélikus templom szomszédságában!

## Köhögés

rekedtség,  
elnyálkásodás,  
hurut és görcsös  
köhögés ellen.

## MILLIÓK

használják a Kaiser-féle Mell-Karamel-  
lák három fenyővel. **6100** közi. hit.  
bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól  
igazolja biztos hatásukat.

Kellemes ízű csukorkák **csomagonként 20  
és 40 fillér, dobozban 60 fillérért**  
kapható Muraszombatban **Dr. Bölcz Gyula**  
gyógyszertárban.

## Értesítés.

E hó 15-én bevonulok. Midőn meg-  
köszönöm a n. é. közönség eddigi nagy-  
becsü pártfogását, egyben értesítem, hogy  
cipész-műhelyemet tovább folytatatom meg-  
felelő szakképzett üzlethezvetővel.

Ennéfogva továbbra is fogom kérni a  
n. é. közönség pártfogását.

Mély tisztelettel  
**Kolossa János**  
cipész-mester.

